



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市委常委会第138次(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,十四届晋江市委常委会第138次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记在湖北考察时的重要讲话、对广东珠海市驾车冲撞行人案作出重要指示、出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话精神,复信巴西友好人士、给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信、向首届世界古典学大会致贺信、向世界中文大会致贺信、致信祝贺“梦想”号大洋钻探船建成入列精神,以及省委常委会会议、泉州市委

常委会会议精神和十一届省委财经委员会第九次会议、十三届泉州市委财经委员会第九次会议精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,统筹抓好科技创新和产业创新深度融合、改革开放、城乡融合、文化创新发展、党的建设等工作,全方位推动高质量发展。要紧密对接跟踪上级增量政策落地,抓紧抓实年终岁首各项工作,加强经济运行调度,确保完成全年目标任务。要深入融入共建“一带一路”“大金砖合作”、两岸融合发展,大力推动“国货潮品”出海,做大“买全球、卖全球”格局;加快搭建海外商协会与本土企业对接平台,分产业、分地

域打造商贸合作洽谈场景,助力企业开拓海外新兴市场。要落实消费品以旧换新政策,持续创新消费场景,深挖餐饮、住宿、家政、养老托育等基础消费潜力,激发文体旅、绿色消费、数字消费增量空间。要高效运作产业母基金,加快子基金投资布局,打造产业基金矩阵,引导基金“投早、投小、投长期、投硬科技”,培育更多优质种子项目、科创企业。要深入开展公共安全领域风险隐患排查整治,统筹抓好交通安全、消防安全、燃气安全、渔船安全等,严防发生极端恶性事件和重特大事故。

会议传达贯彻泉州市物业管理提升工作小组会议精神。会议要求,

要坚持以人民为中心的发展思想,对表落实“提升党建引领基层治理效能”的重要要求,以住宅小区管理“小切口”推动基层治理“大民生”。要以问题为导向,强化精准调度,统筹抓好业委会组建、物业服务优化提升、矛盾纠纷化解等工作,切实提升群众获得感。要“一盘棋”推动工作落实,加强协同协作,定期梳理痛点堵点,建立问题清单和整改清单,推动落地一批小区住户有感“微实事”项目,构建“小区吹哨、部门报到、齐抓共管”工作格局。

会议传达贯彻2024年泉州市创新大会会议精神,部署晋江市科技创新工作。会议要求,要深入学习贯彻

习近平总书记关于科技创新的重要论述,推动科技创新成果应用到具体行业和产业链上,加快推进传统产业高端化、新兴产业规模化、未来技术产业化。要加强自主创新与开放创新协同发展,持续推进“高精特新”倍增工程,引导头部企业建设研发机构,联合高校院所共建创新联合体,加强人才创飞地高效运作,更大范围集聚创新资源。要持续完善科创生态,培育壮大“大孵化联盟”,推动创新、创业、创投、创客“四创联动”,促进科创孵化载体提质增效;健全科技创新投融资机制,吸引各类资本参与创新项目投资,加快构建从天使投资到IPO全生命周期融资链。

畅跑海丝路 晋马世遗情 2024特步晋江马拉松赛

畅跑海丝路 晋马世遗情
2024特步晋江马拉松赛
倒计时
5天

晋马参赛物资28日开始领取 为期3天,地点位于晋江市体育中心宝龙体育场

本报讯(记者 李诗怡)12月1日,2024特步晋江马拉松赛鸣枪开跑。随着开赛时间的临近,参赛选手特别关心的领物工作即将启动——11月28日至30日,本届晋马参赛物资领取工作将在晋江市体育中心宝龙体育场进行。

领物具体时间是11月28日9时—18时、29日9时—18时、30日9时—21时。根据以往经验,30日下午将是领物高峰时段,请各位选手尽量错开该时间段,减少排队等候时间。领物期间,晋江市体育中心停车场暂停对外开放,建议大家乘坐公共交通工具前往。

参赛物品需本人亲自领取,儿童物资可由法定监护人携带户口本、出生证明等代为领取(儿童也须签署参赛声明)。

作为世界田联锦标赛,本届晋马参赛物资保障进一步提升,除了参赛服、号码布、别针、参赛包、参赛手环、计时芯片和存衣卡(健康跑项目无芯片和存衣卡)、雨衣等必需品外,每名选手还将领取到丰富的补给物品,涵盖多种类别。

组委会温馨提醒:参赛手环是每位选手的入场凭证。比赛当天,选手须佩戴手环方可检录入场并领取完赛物品,否则将无法参赛。

值得一提的是,为确保后续领物工作的顺利进行,今日起,来自泉州轻工职业学院的志愿者们就将开始参赛包装工作。

想要了解领物详情,可登录晋马官网查看“领物须知”,也可关注官方微信公众号“晋江马拉松”查看相关推文。如有任何疑问,可咨询客服热线:13697293951、15007143836、13701741466、15396532525(工作时间:周一至周五9时—17时)。

(更多报道详见8版)



连日来,“二月不理我”乐队积极排练,备战晋马。

“晋马宝贝”报名结束 33个表演团队将闪耀晋马

本报讯(记者 许春 董严军)昨日,2024特步晋江马拉松赛的“晋马宝贝”招募工作正式结束。本次“晋马宝贝”招募,共吸引近千人报名,人数创历届晋马之最。其中,由33支团队组成的“晋马宝贝”表演团将在比赛当天闪耀晋马。

举牌团、表演团、加油团、快闪团……11月5日,“晋马宝贝”招募工作一经启动,立刻受到广泛关注,不仅有众多泉州市民和高校学子报名,还吸引了福州、厦

门、漳州、龙岩、三明等地和部分省外网友的积极报名。

全员都是“05”后的“二月不理我”乐队,报名参加“晋马宝贝”表演团。“我们都是一群热爱音乐的高中生,希望用我们的热情演绎,让跑友们充满能量。”乐队贝斯手黄诗棋期待地说,他们想为跑友带去乐队的原创歌曲和大家耳熟能详的流行乐。

“我们想参加‘晋马宝贝’加油团,为广大跑友加油助威。”来自黎

明职业大学的学生柯嘉伟说,他还发动了4名同学一起报名。

作为晋江本地的高校,已连续多年参与晋马赛事志愿服务的泉州职业技术大学继续组织学生“组团”报名“晋马宝贝”。

“作为晋江本土的本科大学,这座体育城市给予我们学生很多成长锻炼的机会和展示风采的平台,让学校及师生更好地服务晋马、融入晋马。”泉州职业技术大学团委书记黄胤聪表示,希望他们能成为晋

马赛道上另一道亮丽的风景。

昨日,“晋马宝贝”报名正式结束。组委会初步确定62名举牌团成员,66名加油团成员及33个表演团团队。“入选的人员,我们将通过短信、微信、电话等方式通知。”组委会相关负责人表示。

值得一提的是,本届“晋马宝贝”的33个表演团队,近400名表演者,将为2万名跑友奉上超50个节目,力求营造浓厚的文旅融合氛围,带给跑友欢快的奔跑体验。



明起阳光“返场” 气温持续下滑

本报记者 张茂霖

昨日,晋江的天色阴沉,雨水绵绵不断,全市各镇街最高气温普遍下降至20℃左右,体感阴冷。瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江的天气和昨天相仿,以小雨为主。明天开始,阳光“返场”,但受冷空气影响,气温将继续下降。后天白天,晋江最高气温为18℃,夜间最低气温仅有11℃。

近期冷空气活动频繁,气温多变,晴雨不定,大家要及时关注天气预报,增添衣物,谨防感冒。

今天小雨转多云,气温16℃-21℃,沿海东北风5-6级,阵风7-8级;明天多云,气温14℃-19℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天多云,气温11℃-18℃,沿海东北风5-6级、阵风7级。

省第一届职业技能大赛 面向社会公众开放 将开通专门预约通道

本报讯(记者 李玲玲)12月10日至12日,福建省第一届职业技能大赛将在晋江举办。届时,将有1997名来自全省各地的选手汇聚晋马,比拼职业技能。记者从晋江市人社局获悉,作为大赛举办地,晋江市将精心筹备,全方位展现晋马的城市风貌、产业特色、人文底蕴及文旅资源,让参赛人员体验闽南传统文化、感受晋马发展脉搏。

据介绍,大赛开幕式的演出环节将充分融入晋马元素,通过掌中木偶、高甲戏等非遗和传统技艺表演,以及城市元素的融合与呈现,让参赛人员感受晋马城市文化的多样性和独特性;大赛竞技场馆内将开辟晋马专区,推介宣传晋马城市环境及人才优待政策,组织名优企业、商协会代表设展,与全省高技能人才面对面交流,提供就业实习机会,让参赛人员感受晋马爱才引才的诚意;大赛竞技场馆外,还将打造特色市集,汇集各式伴手礼、地道晋马小吃、文创产品等,让参赛人员在比拼职业技能之余,也能尽情享受晋马特色美食。

值得一提的是,此次大赛将面向社会公众开放,并开发了专门的预约通道。“市民朋友可先在线上完成预约,到达展馆后,出示预约二维码即可入场观赛。”晋江市人社局局长柯发表示,详细报名信息将通过官方媒体平台、省人社厅及各地市人社官微矩阵发布。

永和镇、晋江市住建局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,今日下午3时至5时,永和镇镇长施建成将轮值接听市长专线电话。28日(星期四)下午3时至5时,晋江市住建局局长施荣进将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事情,拨打市长专线电话85612345,进行咨询、提出意见和建议。



近邻党建引领小区共治 灵源灵秀家园焕新升级

本报记者 林伊婷

“自从小区推进近邻党建工作后,小区的大事小事,都是居民一起商议。如今,小区环境变好了,公共活动空间多了,还经常举办各种邻里活动,住在这里,幸福感满满。”昨日,在晋马灵源街道灵秀家园,说起小区的变化,居民吴英艺的话语间充满开心与自豪。

据了解,灵秀家园是灵源街道首批安置房,共有8栋14个单元,现有住户571户,常住人口1527人。此前,因其特殊的历史背景和居民结构,在物业管理上面临诸多困难和问题。对此,灵源街道、灵水社区积极探索小区治理方式,坚持党建引领,立足居民需求,实现安置小区治理提质增效,居住品质升级蝶变。

“我们小区有党员46名,自小区党支部于2023年成立后,党支部充分发挥党建引领小区治理作用。目前,我们每幢楼都有一名业委会成员及一名党员担任楼栋长,通过‘双楼栋长+楼栋物业专员’的楼栋管理组织,引导小区各方力量共同参与治理。”灵水社区党委组织委员,灵秀家园党支部书记、业委会主任付丽霞介绍,目前,该小区还同步推行小区治理联席会议、“双楼栋长”联系服务群众、邻里议事等机制。

不久前,灵秀家园里新建了4处户外充电桩。现场,记者看到,一个崭新的室外车棚下,电动车整齐停放充电。新充电桩的建设不仅解决了充电难、乱充电、安全隐患大等问

题,也规范了电动自行车停放,此举得到了小区居民的好评。

吴英艺告诉记者,室外充电桩的建设,正是在邻里议事机制推动下,居民共商共建的结果。

原来,针对居民反映强烈的电动车充电问题,此前,小区党支部、业委会、物业积极调研、商讨,通过邻里议事的方式,线上线下广泛征求居民意见,并做到了“事前、事中、事后”全过程信息公开。

据悉,今年以来,通过邻里议事机制,小区党支部、业委会成功解决小区1栋2楼消防失压及7栋化粪池倒灌、中庭长期不明原因漏水,以及栏杆、假山、儿童游乐设施破损等十多项久拖不决的问题。

除了积极解决业主关切问题外,小区党支部、业委会还重视搭建多元公共空间。去年以来,灵秀家园党支部、业委会对现有小区党群活动中心、物业服务中心进行修整提升,设置了健身活动室、党员活动室、接待服务窗口等多个区域,同时,有效利用小区架空层、公共空间等闲置场所,建成了老年康乐室、儿童活动室,为不同年龄段的居民提供了休闲娱乐、学习交流的平台。

走进位于灵秀家园的老年康乐室,可见室内桌椅、书柜、报刊架、体检床、电视、洗手间等配套一应俱全。今年94岁的老党员吴文朗基本每天都会到老年康乐室“报到”。“这里是我的党员责任区,你看那墙上贴了公示

牌的。我的职责是协助这个老年康乐室的开放、管理和维护。”吴文朗介绍,该老年康乐室是由利用率偏低的架空层改造而来,去年底,在灵水社区居委会的大力支持下,还进一步进行了改造提升。“之前,老人们没有一个遮风挡雨的活动场所。自从有了这个老年康乐室,每天都有不少人来活动,很热闹。”与此同时,小区党支部还积极链接各类资源,定期举办邻里服务活动十多项,吸引了众多居民走出家门参与其中,拉近了邻里间的距离,激发小区治理“邻”聚力。

“下一步,我们将继续坚持党建引领,聚焦居民需求,注重健全机制,提升治理服务品质,为居民创造更加幸福美好的生活环境。”付丽霞说。